化学专业《有机化学》函授期终考试试题

姓名__________学号_____________分数___________

1． 命名下列化合物（10分）:
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二. 选择题 (10分):

1．比较a.苯酚、b.2,4-二硝基苯酚、c.对硝基苯酚、d.间硝基苯酚的酸性强弱顺序（    ）.

    A. a>c>d>b; B. a>d>c>d;C. b>c>d>a; D. b>d>c>a。
2．按碱性强弱顺序,比较a.苯胺、b.二甲胺、c.环己胺、d.三苯胺的碱性（    ）.

A. a>d>c>b; B. c>b>a>d;C. b>c>a>d; D. d>a>b>c。
3．干燥是精制有机试剂时不可缺少的步骤,下面化合物可用无水氯化钙干燥的是（    ）.

 A. 乙醇、苯酚、苄氯、呋喃；B. 吡啶、苯胺、苄醇、乙醚；

C. 乙醇、吡啶、苯胺、辛醇；D. 呋喃、乙酸、乙酰苯胺、甲苯。

４． a.邻苯二甲酸酐、b.苯甲酰氯、c.草酸二甲酯、d.丙烯酰胺四种化合物的水解速度（    ）.

    A .d>a>b>c; B. b>a>c>d; C. b>d>a>c; D. d>b>a>c.

５．大多数醛和脂肪族甲基酮能与亚硫酸氢钠加成反应，下列化合物中无此现象的是（　　）．

    A. 甲醛；B. 丙酮；C. 甲基苯基酮；D. 环己酮．

６．醇与HBr反应最快的是（　　　）．
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７．下列化合物在水中溶解度最大的是（　　　　）

Ａ．丙醇；Ｂ．甲乙醚；Ｃ．丙烷；Ｄ．甘油．

８．下列自由基中最稳定的是（　　　　）
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９．含氮化合物中，熔点高的是（         ）.
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10．苯环上亲电取代反应最快的是（        ）.
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三. 完成下列反应 (30分):
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四. 用化学方法区别下列化合物（10分）：
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五．由指定原料合成下列化合物（无机试剂及其它有机试剂任选）（20分）
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六．推导结构（12分）

1． 分子式为C6H10O的化合物A，能与卢卡斯试剂反应，亦可被KMnO4氧化，并能吸收1molBr2。A经催化加氢得B，将B氧化的C，其分子式为C6H10O。B在加热下与浓硫酸作用的产物还原可得到环己烷，试推测化合物A的可能结构，写出各步反应式。

2． 某烃C3H6（A）在低温时与氯作用生成C3H6Cl2（B），在高温时则生成C3H5Cl（C）。C与格氏试剂碘化乙基镁作用得C5H10（D），后者与NBS作用生成C5H9Br（E）。E与氢氧化钾的乙醇溶液共热，主要生成C5H8（F），后者又可与丁烯二酸酐发生双烯合成得（G），写出各步反应，以及A到G的构造式。

七．机理题（8分，任选一题）

1． 新戊醇(CH3)3CCH2OH用酸共热时得到分子式为C5H10的烯烃。经分离得两种产物，这两种烃应有怎样的结构？哪一个是主要产物？试写出反应过程。
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环氧丙烷在甲醇钠存在下，与甲醇反应得到化合物                  。而其在酸性水
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有机化学试题答案
一.命名:

1．(1S)-(-氯乙基苯（1-苯基-1-氯乙烷）;    2．３-苯基-２-丙烯-1-醇;   3. 2-甲基-6-氨基己酸;            4. 对甲酰基苯甲酸甲酯;   5. 对硝基苄基苯甲醚;   6. 2-乙基-4-溴-1-己酸;    7. 5-异丙基-2-辛烯-6-炔;       8. N,N-二甲基甲酰胺;      9.2-甲氧基乙醇;      10. 2-乙酸基呋喃 (呋喃-2-乙酸) .

二.选择题:
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三. 完成下列反应:

1.BrCH2CH=CH2  2. CH3CH2CH2Br   3. CH3COCH3   
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四.区别化合物:

1. 加Br2/CCl4区别出烯醇; 品红醛可鉴别出丙醛; 碘仿反应鉴别出丙酮; 醚可溶于酸中.

2. 加硝酸银产生白色沉淀的是乙酰氯, 与碳酸钠溶液反应放出二氧化碳的是乙酸, 与氢氧化钠溶液共热放出氨气的是乙酰胺.

五.合成:
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六.推导结构:
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七. 机理题

1.
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